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ÚVODEM 

 

Rodinné centrum Vlnka nabízelo už 4. rokem své aktivity jako samostatná organizace, téměř 11letou historii 

má  centrum pod křídly nyní úzce spolupracující organizace MOTÝL. 

 

Během školního roku nabízelo centrum 13 druhů výchovně – vzdělávacích a zájmových aktivit pro děti, 

rodiče s dětmi i dospělé klienty. Týdně tyto aktivity využívalo 160 klientů ve 22 kurzech, z toho bylo 15 dětí 

se zdravotním postižením. Od září 2019 přibyl nový zájmový kroužek pro děti od 3 let Minicirkus. Všechny 

aktivity se těšily velkému zájmu klientů.   

 

K personální změně došlo v Miniškolce. Od února 2019 začala Miniškolka fungovat pouze 3 dny v týdnu a to 

z důvodu otevření státních mateřských škol pro 2leté děti. Tím došlo ke snížení poptávky po Miniškolce. 

Bylo tedy potřeba vedle snížení počtu dnů, snížit i úvazky. Jedna z kolegyň tak v Miniškolce skončila. Zůstala 

ale na pozici lektorky jógy a lektorky příměstských táborů. Miniškolka probíhala v poklidné atmosféře, vyjma 

září, kdy si dvouleté děti začínají zvykat na odluku od rodičů a to se bez slziček a někdy vytrvalého pláče 

neobejde. V listopadu pak došlo na pozici  hlavní lektorky k výměně, protože od nás odlákaly mateřské 

povinnosti dlouholetou kolegyni.  

 

Během letních prázdnin proběhlo 5 integračních příměstské táborů, kterých se v roce 2019 uskutečnilo 

zúčastnilo 95 dětí ve věku 5—10 let, včetně dětí se zdravotním postižením.  V létě proběhly i 2 běhy letní 

Miniškolky. 

 

Děkujeme kolegyním za jejich kvalitně odvedenou a za výbornou spolupráci.  

Klientům děkujeme za důvěru a zpětnou vazbu, díky které můžeme aktivity rozvíjet.  

A v neposlední řadě děkujeme ÚMO 1 za finanční podporu Miniškolky.  

 

Hana Breníková, ředitelka  

Markéta Berešová, předsedkyně správní rady  
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Poslání, cíle, cílové skupiny 

Posláním organizace je podpora rodin s dětmi, vytváření prostoru pro smysluplné trávení volného času a 

vzdělávání v oblasti výchovy dětí. 

 

Organizace vznikla s cíli, kterými v současné době jsou: 

 Poskytovat výchovně vzdělávací služby, které podpoří děti a mládež v rozvoji jejich schopností a 

dovedností 

 Poskytovat individuální podpůrné služby rodinám, které by se mohly ocitnout v ohrožení nebo rodinám, 

které již ohroženy jsou 

 Poskytovat služby, které podpoří integraci rodin s dětmi s postižením do běžné společnosti 

 

Činnosti, pomocí kterých cíle organizace v současné době naplňuje, jsou: 

 Výchovně vzdělávací, sportovní a zájmové aktivity pro děti a mládež 

 Miniškolka 

 Příměstské tábory 

 Individuální podpůrné služby 

 Vzdělávací a sportovní aktivity pro dospělé 

 

Cílové skupiny: 

 Děti a mládež 

 Děti se zdravotním postižením 

 Rodiny s dětmi se zdravotním postižením 

 Dospělí 
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Struktura organizace  

Ředitelka     Bc. Hana Breníková 

Předsedkyně správní rady:  Mgr. Markéta Berešová, DiS. 

Člen správní rady: Jana Solničková, Mgr. Lucie Klánová, DiS. 

 

Koordinátorka aktivit:  Jana Solničková 

Lektoři aktivit:   Mgr. Tereza Kabourková, Zuzana Fialová, DiS., Agnieszka Grayewska,   

     Edita Bourová, Lucie Václavová, Jiřina Jiráková, Mgr. Barbora Nejdlová,  

     Bc. Miluše Polanská, DiS., Ing. Lucie Svobodová, Adéla Šulcová,    

     Vendula Žaludová, DiS., Irena Suchanová 

Koordinátorka Miniškolky:  Adéla Šulcová, Jiřina Jiráková 

Lektorka Miniškolky: Adéla Šulcová 

 Lucie Václavová 

 Jiřina Jiráková  
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Rodinné centrum Vlnka, z.ú. 

Rodinné centrum Vlnka (dále jen RC Vlnka) vzniklo v rámci MOTÝL o.s. v říjnu roku 2004 jako prostor pro 

integraci dětí se zdravotním postižením (dále jen ZP). V roce 2015 pak bylo Rodinné centrum Vlnka založeno 

jako samostatná organizace. RC Vlnka nabízí rodinám s dětmi možnost smysluplně využít volný čas, a to 

formou zájmových a výchovně vzdělávacích aktivit. Rodinné centrum Vlnka v roce 2019 rodinám nabízelo: 

 Výchovně vzdělávací a zájmové aktivity 

 Příměstské tábory 

 Miniškolku   

 Individuální podpůrné služby 

 

 

Miniškolka Tanečky Sporťáček 

Jóga pro děti Příměstský tábor Angličtina pro dospělé 
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Výchovně vzdělávací a zájmové aktivity 

Zájmové a výchovně vzdělávací aktivity navštěvují děti starší 3 let. Děti rozvíjí své vlastní schopnosti a 

dovednosti, učí se novým věcem a poznávají, co je baví. To vše se děje pod vedením odborných lektorů. 

Děti zároveň trénují i spolupráci s ostatními dětmi a osamostatňují se od rodičů, protože aktivity probíhají 

ve většině případů bez rodičů.  V rámci aktivit je podporována integrace dětí se ZP, kterým asistují 

dobrovolníci a studenti, kteří zde absolvují praxi.  

Obě pololetí navštěvovalo výchovně vzdělávací a zájmové aktivity přes 160 klientů týdně. 

 

SPORŤÁČEK 

Pohybový kroužek, který je mezi dětmi i rodiči velmi oblíbený. Po celý rok 

2019 probíhal 4x v týdnu. Na začátku lekce se děti protáhnou spolu s 

jogínskými zvířátky, následuje společná aktivita na podložkách, tréning 

motorických dovedností, pohybové hry a každá lekce končí opičí dráhou. 

Během kroužku jsou využívány rozmanité pomůcky, horolezecká stěna a 

mnohé další.  

 

JÓGA PRO DĚTI 

Jóga je vedena odbornou lektorkou jógy I. stupně. Děti si společně osvojují 

základy hathajógy. Jednotlivé prvky a asány jsou jim předkládány zábavnou 

formou, a to pomocí obrázků zvířat, vyprávění pohádek, za doprovodu 

rytmických říkanek, apod. Lekce jsou velmi vhodné pro děti s poruchami 

pozornosti a hyperaktivitou, děti se během lekcí zklidní a uvolní. Pro další rok 

přidáme další kurz dětské jógy, jóga tak bude probíhat 2x týdně. 

 

TANEČKY 

Kroužek vhodný pro děti od 3 let. Na kroužek chodí především dívky, ale i 

chlapci tanečníci se každoročně najdou. Děti se lekcích seznamují s rytmem, 

učí se vnímat hudbu a vyjadřovat ji pohybem. Tanečky probíhaly 2x v týdnu a 

oba kurzy byly zcela naplněny. Jedná se o velmi oblíbený kroužek.  Tanečnice a 

tanečník trénují také na různá vystoupení v rámci jednorázových akcí 

organizace MOTÝL, z.ú. 
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ROZTLESKÁVAČKY 

Tento kroužek navštěvovaly pouze dívky. Postupně se na kroužku 

naučily  jednoduché gymnastické prvky a různé sestavy, seznámily se také s 

prvky, jako jsou skoky, výkopy a pokřiky. Díky pohybu se učí vnímat prostor 

kolem sebe a zdokonalují své koordinační schopnosti a rytmické cítění, 

přizpůsobené jejich věku a schopnostem. Roztleskávačky mají na výběr ze 2 

kurzů během týdne.     

 

 

FLÉTNIČKA 

Kroužek pro děti od 4 let. Vzhledem k pokročilosti dětí, které na kurz docházely, 

jsme se s rodiči domluvili, že výuku rozšíříme o základy hry na klávesy. Děti se 

do nového nástroje vrhly s vervou a na konci roku 2019 už byly schopny hrát 

jednoduché písničky oběma rukama. Na flétnu ale nezanevřely. Oba nástroje se 

během lekcí střídaly a doplňovaly.  

 

MINICIRKUS 

Kroužek je určen dětem od 4 let, jde o kombinaci dramatické, hudební a 

sportovní výchovy. Na kroužku lektor s dětmi rozvíjí hravou formou pohybové 

schopnosti, hudební cítění a smysl pro rytmus. Používají se různorodé 

pomůcky jako míče, obruče, padák, hudební nástroje a další. Fantazii pro 

využití pomůcek tvůrčím způsobem se meze nekladou. Během roku děti 

nacvičují jednoduché choreografie na dětské pohádkové a lidové písničky. 

Pololetí je zakončeno krátkým představením pro rodiče. 

 

ANGLIČTINA A NĚMČINA 

KroužKY pro děti školního věku. Vhodný doplněk výuky cizího jazyka na základní škole. Jednotlivé lekce jsou 

rozděleny dle úrovně, na jaké děti právě jsou. Děti mají možnost v menší skupině jít více do hloubky a 

gramatiku i slovní zásobu si osvojit zábavným způsobem. Mohou se individuálně zaměřit i na to, čemu 

nerozumí.  
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KERAMIKA 

Keramické tvoření je určeno pro děti od 4 let samostatně i s rodiči. Děti 

pracují s keramickou hlínou, pomocí které si uvolňují zápěstí a prsty, zlepšují 

jemnou motoriku, představivost a vnímání tvarů. Děti využívají různé techniky 

keramického vyrábění, od vykrajovátek po hrnčířský kruh. Veškeré výrobky si 

děti odnáší domů.  

 

TVOŘÍLEK 
Kreativní kurz je zaměřený pro děti od 4 let. Cílem kroužku je seznámit děti 

s různými tvořivými technikami a umožnit jim, aby si je vyzkoušely. V letošním 

roce si děti vyzkoušely batikování, korálkování, tvoření z fima, malovaly na 

látku a mnoho dalšího. Děti si vždy výrobek odnesou domů. Na kroužku je 

možná přítomnost rodičů. 

 

 

HUDEBNÍ ŠKOLIČKA 

Hudební školička propojuje podporu psychomotorického vývoje a rozšíření 

sluchového vnímání. Během lekcí jsou používány různé druhy nástrojů a jiné 

pomůcky, díky kterým děti poznávají stále nové zvuky. Výjimkou nejsou ani 

tanečky a pohybové aktivity na  různé písničky.  

 

JÓGA PRO DOSPĚLÉ 

Rodičům nabízíme kurzy jógy, díky které dochází k uvolnění svalového napětí, k relaxaci a k odstranění 

svalové dysbalance. Lekce je vedena zkušenou lektorkou jógy I. stupně. Lektorka má velmi individuální 

přístup a dohlíží na správné provádění cviků. Jóga probíhá 2x v týdnu. 

 

ANGLIČTINA A ITALŠTINA PRO DOSPĚLÉ 

Kurzy jsou určeny pro falešné začátečníky či mírně pokročilé. Kromě gramatických jevů se dospělí s 

lektorkami zabývají užitečnými tématy a procvičují si všechny dovednosti – čtení, psaní, poslech i mluvení.  

Lektorka angličtiny i lektorka italštiny dlouho žily v cizině, kurzisté tak mají výhodu komunikace na úrovni 

rodilého mluvčího. 
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Příměstské tábory 

Na léto připravily lektorky 5 příměstských táborů pro děti školního věku, a to pro zdravé i se zdravotním 

postižením. Programy s výtvarnou a přírodovědnou tématikou nabídly dětem kromě spousty nevšedních 

zážitků a poučení i nová kamarádství.  

V tvořivých táborových týdnech s tématem plzeňských pověstí si děti vyzkoušely práci s nejrůznějšími 

materiály. Čekala je např. výroba andělíčka pro štěstí, výroba lucerny z keramické hlíny, malování na trička, 

výroba dárkové krabičky nebo zdobení svíček. Nechyběly ani pohybové aktivity ve sportovním areálu 

Škodaland, návštěva malé farmy s minikoněmi nebo exkurze v Muzeu strašidel.  

Závěrem lektoři připravili oblíbenou stopovačku se zábavnými úkoly.  

     

Během přírodovědných táborů s tématem Afriky si děti vyzkoušely kromě výtvarného tvoření z přírodnin i 

širokou škálu eko – her a zažily i sportování v přírodě.  

Příjemným zpestřením programu byla výprava do Arboreta Sofronka, kde se děti dozvěděly spoustu 

zajímavých informací nejen o včelách, ale i o lesním životě, nakrmily daňky. V expozici Akva tera shlédly 

táborové děti výstavu vzácných pavouků, plazů a hadů. 

Závěrem týdne na děti čekala stopovaná lesem s několika naučně – zábavnými úkoly. I během těchto 

táborů panovalo příjemné letní počasí. 
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Plánované akce na rok 2020 

 

DUBEN:   

 Sportovní pobyt - pobyt pro rodiny s dětmi ve Střelských Hošticích 

 

ČERVENEC-SRPEN:  

 Od neděle do pátku, navštívíme pohádku - pobyt pro rodiny s dětmi  na Zámku ve Strážovicích 

 Indiánský týden - 2 integrační příměstské tábory s kreativním zaměřením 

 Na cestě kolem světa – 2 integrační příměstské tábory s přírodovědným zaměřením  

 Sport, sport, sport! – pohybově zaměřený integrační příměstský tábor 
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Miniškolka 

Miniškolka vznikla v roce 2012 jako reakce na potřeby rodičů, jejichž děti se nedostaly do běžné mateřské 

školy. Miniškolka, nebo-li dětská skupina, je určená dětem od 2 do 5 let.  

Do Miniškolky je možné hlásit děti po celý rok, záleží pouze na kapacitě, která je omezena počtem 12 ti dětí. 

Vzhledem k tomu, že jsou do Miniškolky přijímány děti už od 2 let, přijímá Miniškolka děti s plenkami, děti, 

které ještě nejsou příliš samostatné, potřebují dopomoc s jídlem, apod. Děti se postupně adaptují v malé 

skupině dětí a přirozeně se začleňují.  Ke každému dítěti přistupujeme individuálně, dle jeho potřeb. 

Miniškolka je tak prostorem, kde mohou děti získat dovednosti nutné pro nástup do mateřské školky. Děti si 

v Miniškolce mohou vyzkoušet první krůčky bez rodičů, naučí se samostatnosti, poznají kamarády a naučí se 

se svými kamarády spolupracovat.  

Docházka dítěte je plánována individuálně dle potřeb rodičů. V roce 2019 si bylo možno zvolit ze 3 dnů 

docházky, a to konkrétně pondělí, středa a čtvrtek. Docházka může být bez oběda nebo s obědem. K tomu 

slouží omluvný systém, ke kterému má každý z rodičů svůj osobní přístup. Každý rodič si docházku dítěte 

může spravovat sám, dle svých možností a kapacity Miniškolky.  

Denní program je sestaven tak, aby přirozeně plynul, a aby se děti nejen rozvíjely, ale i bavily. Při hrách jsou 

používány didaktické pomůcky i hračky, při kterých děti používají svou fantazii i logiku, např. Montessori, Fit 

Edu a mnoho dalších. Prostředí v Miniškolce je pro děti přátelské, respektující a podnětné. Děti si hrají, učí 

se písničky, říkanky, malují a také cvičí a tancují. Vycházka je zařazena před obědem a to téměř za každého 

počasí. Vycházka je buď formou procházky, kdy děti cestou poznávají kytičky, ptáčky (dle ročního období) 

nebo návštěvou dětského hřiště, kterých je v okolí několik.  

V letošním roce proběhla v Miniškolce personální změna. Adélka Špetová odešla na rodičovskou dovolenou 

a na pozici koordinátorky nastoupila Jiřina Jiráková.  
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Vzhledem k tomu, že většina dětí využívá Miniškolku jen některé dny v týdnu, vystřídá se během 
měsíce ve školce více dětí, konkrétně tomu bylo v roce 2019  následovně:  

 Leden 17    Červen 26 

 Únor  21    Červen  26 

 Březen  23    Září  10 

 Duben  25    Říjen  18 

 Květen 27    Listopad 17 

 Červen 26    Prosinec  19 

I v roce 2019 byla otevřena Letní Miniškolka a to po dobu dvou týdnů. V prvním  i druhém termínu 

navštěvovalo Letní Miniškolku vždy  6 dětí. Vzhledem k většímu zájmu, uvažujeme i v následujícím roce o 

otevření Letní Miniškolky. Děkujeme Vám za důvěru, kterou jste v nás vložili, a těšíme se na další setkání 

s Vámi i s dětmi, třeba při jednorázových akcí v našem centru, příměstských táborech aj. 
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Výkaz zisku a ztrát za celou organizaci 
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V roce 2019 nás podpořili 

 Nadace 700 let města Plzně 

 ÚMO Plzeň 1 
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Naše centrum v obrazech 
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Plzeň 2019 

 

 

 

 

 

 

 

Rodinné centrum Vlnka, z.ú. 

Žlutická 1694/2, 323 00 Plzeň 

IČ: 04156692 


